

据《华夏时报》报道，中国银联正在联合多家银行大力拓展二维码支付领域，据了解，6月到年底将是推广的重要时期，在助力商业银行支付转型变革的路上，银联云闪付布局再进阶。

记者独家获悉，银联已经携手全国主要的商业银行和收单机构，全力加码推广二维码支付，6月开始到年底将是市场推广过程的重要时点。

这意味着，消费者今后消费付款时，可以实现在银联布局任何消费场景使用扫码支付。而收银员也会问是否要用银联扫码支付，还是其他方式。让消费者期待的是，届时银联会通过系列营销的方式推广银联二维码使用，消费者将再次尝鲜一场大规模的优惠饕餮。

此外，记者进一步获悉，银联的二维码支付有望同步在国际市场落地。消费者在国外或将可以拿着一部手机就能在银联布局的全球消费场景“买买买”。

银联版二维码支付下半年全面推广

事实上，经过互联网公司这两年的大力推广，二维码支付已成为移动支付的主流产品形态。

中国人民银行日前发布的数据显示，2016年全国共办理非现金支付业务1251.11亿笔，金额达3687.24万亿元。其中，移动支付保持了快速增长的势头，业务笔数和金额分别同比增长85.82%和45.59%。

其中，随着支付宝、微信支付、百度钱包等第三方支付机构对日常消费场景的不断覆盖，2016年非银行支付机构累计发生网络支付业务1639.02亿笔，金额99.27万亿元，同比分别增长99.53%和100.65%。

面对新兴移动支付机构的竞争，在助力商业银行支付转型变革的路上，银联先在2015年双12推出“云闪付”，随后一年2016的双12又宣布“二维码支付”正式纳入云闪付体系。

对于银联云闪付体系纳入了二维码，中国银联云闪付专项工作团队助理总经理海涛表示：主要基于三方面原因，第一是适应移动互联网转型的行业趋势；二是基于电子化支付向数字化支付转型的背景；三是前期二维码支付市场各自为战，需建立标准并推动行业有序发展。

伴随着新支付方式的普及，风险也应用而生。二维码支付因贴近生活场景，被不良商家、个人利用进行诈骗手段不断发生。如近期出现的一些共享单车的二维码被“

山寨”二维码粘贴覆盖，发生了骑行者扫码后被恶意转账的事件。银联二维码支付将体现技术更安全、风控保障更完善等特点，改善二维码支付市场现状。

“银联二维码支付系统已于1月20日投产上线，业务进入试运行阶段。”中国银联云闪付专项工作团队产品经理周勋告诉《华夏时报》记者，银联并于2月份面向全国商业性银行、区域性银行、非金机构等开展了包括产品、业务、技术及市场等各方面的全面培训。

根据新华社报道，银联初步计划是在5月底前实现200万商户接入、17家全国性商业银行上线二维码支付功能。本报记者进一步获悉，6月到年底将是市场推广过程的重要时点。

“营销计划也在同步加紧制定中，到时不排除可能会通过如“买100减20”这样的消费立减，甚至可能持续长达一年时间，每次消费可能都有小额减免等多种方式。”周勋说。

银联携手国际卡组织推国际标准

《华夏时报》记者了解到，相比市场上已有的扫码支付，银联二维码支付业务的特点在于技术上更安全、风控保障更完善，而且国际国内通用。据了解，银联已在亚洲市场与相关机构商讨二维码的合作事宜。

进一步消息表示，银联正和其它国际卡组织一起，制定国际二维码支付标准，并建立互联网支付配套的用户认证、设备指纹和生物识别等的基础设施标准。

据悉，中国版的标准将与国际兼容。

一个细节是，3月10日，央行副行长范一飞在十二届全国人大五次会议新闻中心就“金融改革与发展”新闻发布会答记者问时表示，在参加国际会议上，甚至有外国监管同行向其请教，希望了解中国在支付产业发展和监管方面的做法。

具体在监管细则上，2016年下半年已正式推出《中国银联二维码支付安全规范》、《中国银联二维码支付应用规范》。

2017年1月，中国银联向各家成员机构正式发布了二维码支付业务产品方案、业务规则、技术标准等相关文档，并为保障业务参与方积极性，提升客户体验，制定了风险补偿和赔付机制。

具体在国内版的产品设计上，为防范二维码风险，银联在主扫产品设计时加入了银

联自己的域名。这也意味着商业银行的app只有在识别这一域名时，才能打开客户端，当遇到假的二维码或钓鱼网站时，此app将无法打开。

这将杜绝99.9%的二维码被调包，资金被转移的风险，防控恶意二维码风险。

中国银行网络金融部网络商务团队高级经理李征认为，银行和银联在扫码方面的合作能够遵循统一的标准，就和pos机刷卡、nfc闪付一样，可以解决跨行通用问题，并且兼顾不同客户群进行差异化服务。

其基于发卡行、清算机构、收单行、商户的国际通用“四方模式”，不仅解决了资金沉淀在第三方的问题，确保消费更为安全，同时也可叠加更多的增值服务。据李征透露，中国银行是率先全面支持银联标准推出二维码支付产品的国有大型商业银行。

如果有融资方面的任何疑问，欢迎大家随时提问，请戳>>>我要提问，有专业的信贷经理随时为您解答！

如果你有贷款需求，点击查看产品详情，或点击文章右侧一键委托模块，有专业融资顾问为您解答！